

9月24日,2024年安康市学校家庭社会协同育人宣传教育展示活动启动,启动仪式上,中心城区部分集团校的学生社团制作的立体造型画、科技模型、汉江石画等作品纷纷亮相,引得现场观众驻足观看、频频点赞。据悉,9月下旬,中心城区7个教育集团校将通过视频直播和现场互动的方式,向社会展示集团学校办学理念、办学特色及家校社协同育人工作。展示活动同步通过网络进行直播;9月下旬至12月,邀请安康市未成年人保护工作成员单位专家、教育名师名家、社会各界知名人士做客大讲堂开展系列讲座,同步通过网络进行直播。

记者 陆青波 摄



市一小学生展示创作的科技模型



市初级中学学生展示艺术坊社团作品



培新小学学生现场创作汉江石画



汉江石画展示



市一小学生现场展示创作的立体造型画

汉滨区举办柔力球交流展示活动

本报讯(通讯员 赵军 朱世江 刘洵)近日,汉滨区在金州广场举办柔力球交流展示活动,展示了这项运动的魅力。

19支队伍共600余名柔力球爱好者身着各式运动服装,伴随充满激情的旋律,神采飞扬,轮番上阵将柔力球的柔美与力量展现得淋漓尽致。无论是基础步伐,还是高难度技巧,老年运动员们都力求精准到位,每一个动作都充满了艺术感和观赏性。

此次活动是“全民健身·运动三秦”陕西省群众体育赛事五级联赛系列活动之一。活动由汉滨区教体局、安康市柔力球协会、汉滨区老年人体育协会共

同举办,旨在搭建相互交流学习的平台,组织老年柔力球爱好者切磋技艺,增进友谊,促进全民健身运动蓬勃发展。

活动现场,还设置了交流互动区域。老年柔力球爱好者们在这里互相学习、相互交流,共同探讨柔力球运动的发展与创新。他们表示,通过参加这样的活动,不仅提高了自己的技术水平,还结识了许多志同道合的朋友,收获颇丰。此前,汉滨区柔力球协会组织10名队员在安徽省安庆市举行的全国柔力球大赛中,取得了集体规定套路、双人自编套路、单人自编套路第一名的好成绩。

聚焦全生命周期保障 我国妇幼健康服务“提质增效”

新华社记者 陈凯姿 顾天成

风雨中苦守,最欣慰的是听到婴儿降生时的啼哭。在第三届中国妇幼健康学术大会主会场,视频短片滚动播放着台风“摩羯”侵袭海南期间,全体妇幼健康工作者奋力保障母婴安全,守护风暴雨中暖心产房的感人事迹,让参会者不禁报以热烈的掌声。

9月20日至21日,第三届中国妇幼健康学术大会在不久前经历过超强台风的海口市举行。此次大会以“关注全生命周期,推动妇幼健康事业高质量发展”为主题,旨在汇集学术精英,聚焦妇女儿童健康主要问题交流科研成果,分享实践经验,探讨优化策略,共谋妇幼事业未来发展。

在与会人士看来,妇幼健康是全民健康的基石。经过数十年的努力,我国妇幼健康水平得到了显著的提升,孕产保健水平持续提高。

据中华预防医学会副会长梁晓峰介

绍,近年来我国妇幼健康核心指标持续向好。全国孕产妇死亡率、婴儿死亡率、5岁以下儿童死亡率三项指标均创历史新高。尤其是2023年,婴儿死亡率首次降至4.5%以下,达到国际中高收入国家的先进水平。

妇幼健康水平的提高,离不开妇幼健康服务的持续改善。

国家卫生健康委妇幼健康司二级巡视员王克让表示,我国妇幼健康服务网络不断健全,已持续推进建立了省、市、县三级危重孕产妇救治中心、危重新生儿救治中心,覆盖广泛、分级负责、上下联动、应对有序的危重孕产妇和新生儿救治体系基本建立。通过健全法律法规体系,加强投入保障,我国还形成了保基本、抓重点、广覆盖、兜底线的妇幼健康保障制度。

在提高妇幼健康服务质量方面,我国强化危重孕产妇和新生儿转诊救治,落实

婚前检查、产前筛查、新生儿疾病筛查等出生缺陷三级防控等措施。目前,我国住院分娩率已达到99.9%,宫颈癌、乳腺癌检查项目全国覆盖率达到90%以上。此外,孕产期健康检查、增补叶酸预防神经管缺陷已纳入国家基本公共卫生服务标准,先天性心脏病筛查项目实施区域进一步扩大,许多重点疾病防治得到加强。

基于妇幼健康工作“高分”成绩,我国被世界卫生组织评定为“全球十个妇幼健康高绩效国家之一”。《柳叶刀》主编理查德·霍顿评价:中国做出了了不起的工作。

“与此同时也要清醒地看到,妇幼健康仍然面临诸多挑战。”梁晓峰说,我国是人口大国,有约8.8亿妇女和儿童,城乡发展不平衡,随着人口结构、生活方式和疾病谱的变化,产生了新的健康问题,妇女儿童的健康需求也日益多元化、差异化,需要创新

思路、创新模式、创新技术,努力构建与中国式现代化要求相适应的高质量妇幼健康服务体系。

加快完善生育支持政策体系,提升优生优育服务水平,促进人口高质量发展……面对艰巨任务,我国妇幼健康服务工作正朝全周期、全方位、全过程迈进。

王克让认为,接下来要构建一个早筛查、早诊断、早治疗、早干预的防治网络,既要做强妇幼保健,心理保健等增量,加强特色专科门诊建设,也要补齐儿科建设、就医体验等短板,从“有没有”转向“好不好”,从“规模扩张”转向“提质增效”。

复旦大学公共卫生学院教授钱序说,当前我国妇幼健康事业正处在新的发展阶段,需不断增强妇幼健康服务体系的坚固度,最大程度预防疾病的发生发展,朝着妇女儿童全生命周期健康的愿景不懈努力。

河海大学为池河镇中心小学捐赠体育用品

本报讯(通讯员 刘丹)为助力乡村学校青少年健康成长,用爱心点燃少年儿童的体育梦想,近日,河海大学助力乡村振兴体育用品捐赠仪式在石泉县池河镇中心小学举行。

捐赠仪式上,县、镇相关负责人将足球、篮球、跳绳等体育用品发放到学生手中,随后将价值1.2万元的体育用品捐赠给校方,希望学校充分利用好捐赠的体育用品,吸引更多师生参与到体育运动中来,让学生们以更加强健的体魄和

坚强的意志,投入学习和生活中。该校学生们表示要通过体育运动磨炼意志、强健体魄,养成爱锻炼、爱运动的健康生活习惯,要更加努力学习,健康快乐成长。

此次爱心捐赠活动不仅为学校带来宝贵的体育器材资源,更传递了社会各界对青少年健康成长和教育事业发展的深切关怀和支持。该校将把这份爱心注入感恩教育中,不断提升办学品质,引导学生奋发向上,崇德向善。

爱心企业向汉阴26所学校捐赠物资

本报讯(通讯员 文婷 徐歆)9月19日,汉阴县举行“同心助学·科技兴教”爱心公益捐赠活动。

活动中,陕西创伟文化传媒有限公司与山东悟之道教育科技有限公司联合向汉阴县26所中小学捐赠了教学无人车、电钢琴、教师护眼按摩枕等价值70万元的教育教学设备和教学资源,助力当地教育事业发展。

此次活动旨在通过社会力量助力教育事业发展,为当地学生提供更好的学习条件。



现场捐赠

数说中国

奋进在教育强国大道上

——新中国成立75周年教育事业成就综述

新中国成立以来

我国教育事业步履铿锵,开辟了中国特色社会主义教育发展道路

补短板

人民群众教育获得感显著增强

我国学生资助政策体系年资助人次

达到 **1.6 亿**

全面实现应助尽助

从学生资助政策体系实现全覆盖并日益健全到“特岗计划”为中西部乡村学校补充优质师资

从国家财政性教育经费投入占国内生产总值比例连续10多年不低于4%

到全国2895个县级行政单位全部实现义务教育基本均衡……

随着高质量教育体系加快建设,人民群众教育获得感显著增强

新华社发(编采制)

数说中国

奋进在教育强国大道上

——新中国成立75周年教育事业成就综述

新中国成立以来

我国教育事业步履铿锵,开辟了中国特色社会主义教育发展道路

助发展

教育服务经济社会发展能力不断增强

高校充分发挥基础研究主力军、重大科技突破策源地作用

在2023年度国家科学技术奖励中,高校牵头获得的

国家自然科学奖	技术发明奖	科学技术进步奖
75.5%	75.6%	56.5%

分别占总数的

新中国成立之初10人中有8人是文盲,2023年新增劳动力平均受教育年限超过14年

1980年高校毕业生人数14.7万人,2022年突破千万人

1949年各类职业学校在校生仅30万人,如今中职学校每年培养1000万名左右的高素质技术技能人才

新华社发(编采制)

数说中国

奋进在教育强国大道上

——新中国成立75周年教育事业成就综述

新中国成立以来

我国教育事业步履铿锵,开辟了中国特色社会主义教育发展道路

立框架

建成世界最大规模且有质量的教育体系

经过75年的不懈努力,我国已建成世界最大规模且有质量的教育体系,教育普及水平实现历史性跨越

数据显示,2023年全国有

各级各类学校	学历教育在校生	专任教师
49.83万所	2.91亿	1891.8万人

既有量的提升,也有质的飞跃

我国学前教育、义务教育普及程度已达到高收入国家平均水平

高等教育进入世界公认的普及化阶段

一批大学和一大批学科已经跻身世界先进水平

新华社发(编采制)